



Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата встретился с духовенством Ярославской епархии

16 июня 2009 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, находившийся в Ярославской епархии по приглашению архиепископа Ярославского и Ростовского Кирилла, встретился с духовенством епархии. Встреча, в которой приняли участие также воспитанники Ярославской Духовной семинарии и студенты Теологического факультета Ярославского государственного университета, прошла в Даниловском монастыре Переславля-Залесского.

В своем слове к пастырям и воспитанникам Духовной школы Владыка Иларион рассказал об изменении структуры Синодальных учреждений Московского Патриархата и, в частности, Отдела внешних церковных связей. Эти преобразования напрямую связаны с решением тех новых миссионерских задач, которые поставил перед Русской Православной Церковью новоизбранный Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, отметил Владыка Иларион.

Реализовать новые цели возможно только при правильном понимании роли христианства в современном обществе: «Наступит время, когда храмов и монастырей будет достаточно и эпоха возрождения разрушенных святынь закончится. Сегодня важнейшей стратегической задачей Церкви становится забота о том, чтобы заново построенные храмы и далее наполнялись людьми, монастыри – иноками, а Духовные школы – студентами», – подчеркнул председатель ОВЦС.

По словам архипастыря, современным христианам, подобно ученикам Спасителя, следует с готовностью проповедовать Евангелие словом и делом: «В этом всей Церкви подает прекрасный пример Святейший Патриарх Кирилл, собирая целые стадионы молодежи, открыто и доступно беседуя об основах веры как с теми, кто уже находится в церковной ограде, так и с теми, кто еще вне ее, но кому безразлично великое духовное наследие своего народа».

«Образ современного пастыря и учителя Православной Церкви должен включать в себя две главные черты: с одной стороны, глубокое знание и понимание своей духовной традиции, твердое следование Преданию Церкви, а с другой – открытость к свидетельству в любом месте и для

любой аудитории», – отметил архиепископ Иларион, добавив, что возрожденные монастыри и приходы должны стать центрами как литургической, так и миссионерской жизни.

Абсолютное большинство людей в России ассоциируют себя с Православием, поэтому «не следует бояться идти в школы, университеты, на спортивные площадки, выступать перед широкой аудиторией. Только так мы можем привлечь людей в Церковь».

«Мы не должны подражать агрессивному миссионерству сектантов, звонить в двери частных квартир и навязывать людям свои убеждения, – убежден иерарх. – В то же время мы не можем сидеть сложа руки, а должны следовать апостолам, которые после Воскресения Христова не заперлись в Сионской горнице, но пошли во враждебный им мир, чтобы донести до края земли весть о спасении».

Внешнее свидетельство о вере должно быть укоренено в литургической жизни Церкви:

«Божественная литургия, – подчеркнул Владыка Иларион, – является центром духовной жизни каждого христианина, в особенности же священнослужителя. К ней он должен приступать каждый раз с вдохновением и любовью. Только такой пастырь может зажигать сердца других людей огнем веры и любви к Богу. Но священнику не следует забывать и о важности разъяснения смысла совершаемых в храме священнодействий и молитв. Необходимо напоминать прихожанам о важности регулярного и осознанного причащения Святых Христовых Тайн, ведь именно причащение должно стать центром духовной жизни православного христианина».

В заключение беседы председатель ОБЦС подчеркнул, что христианская жизнь, а в особенности жизнь пастыря, должна характеризоваться непрестанным стремлением к святости: «Не следует думать, что идеал святости был достижим лишь в древние времена; подвиг новомучеников и исповедников Российских свидетельствует о том, что во все времена возможно достичь величайшего духовного совершенства. Молитвами новомучеников сегодня создается Русская Церковь».

Во второй части встречи архиепископ Волоколамский Иларион ответил на многочисленные вопросы духовенства епархии, учащихся Ярославской Духовной семинарии и Теологического факультета Ярославского государственного университета.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58948/>